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ОРГАНІЗАЦІЙНА РОБОТА 

 

 

11–12 грудня Всеукраїнська екологічна ліга відсвяткувала своє 15-річчя. В 

ці дні відбулися офіційні та святкові заходи, присвячені цій події, а саме: з’їзд 

ВЕЛ, в рамках якого було проведено засідання Правління ВЕЛ; презентацію 

проекту ВЕЛ «Відпрацьовані лампи, які містять ртуть – на переробку!» та 

пересувного утилізаційного безвідходного комплексу з переробки відпрацьованих 

ламп, які містять ртуть; дискусія щодо нових форм роботи ВЕЛ; круглий стіл 

«Інтеграція екологічної складової у місцевий соціально-економічний розвиток»; 

національний круглий стіл «Міфи та реалії видобування сланцевого газу в 

контексті сучасних екологічних проблем в України» 

На з’їзді було відзначено Почесними грамотами та Подяками засновників та 

активістів ВЕЛ, було обговорено та ухвалено документи з’їзду: Відозва ВЕЛ щодо 

формування Національного процесу «Довкілля для України»; Резолюція VIII 

з’їзду ВЕЛ; Заява ВЕЛ щодо екологічних ризиків розробки покладів сланцевого 

газу в Україні. 

 

Станом на 25 грудня 2012 р. маємо 235 міських, районних та селищних 

осередків. Чисельність організації складає понад 14000 осіб. 

За цей рік поновлено роботу Івано-Франківської обласної організації ВЕЛ 

(голова Приходько Микола Миколайович), в структурі організації з’явилися нові 

осередки: Раздольненський сільський (Старобешівський район, Донецька 

область), Немерченський, Пеньківський, Турбівський, Горбовецький, 

Мурафський, Обухівський, Баланівський, Цекинівський, Северинівський, 

Теплицький сільські (Вінницька область), Дніпродзержинський міський 

(Дніпропетровська область), Лутугинський районний, Петровеньковський 

селищний, Веселогірський і Жовтянський сільські (Луганська область). 

В цьому році відбулося два засідання Правління ВЕЛ згідно статутної 

діяльності організації: 17 лютого та 12 грудня. 

 

До свого 15-річчя Всеукраїнська екологічна ліга започаткувала 

Всеукраїнський конкурс громадських ініціатив. Конкурс проводиться серед 

обласних і місцевих (районних, міських, сільських) осередків, Наукових рад 

обласних організацій ВЕЛ на добровільних засадах. Метою конкурсу є 

популяризація діяльності та досягнень осередків ВЕЛ та ВДС «Екологічна варта», 

поширення досвіду роботи та запровадження системи обміну інформацією серед 

осередків ВЕЛ. 

Основні завдання Конкурсу: 

– визначення та відзначення на конкурсній основі осередків, які мають 

більші успіхи та досягнення, популярність серед населення свого регіону; 

– покращення системи інформування Виконкому ВЕЛ про дії осередків, 

налагодження звітності; 

– сприяння підвищенню рівня проведення нових заходів різних форм та 

рівнів шляхом застосування досвіду інших осередків; 
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– поширення цікавого та корисного досвіду у проведенні акцій, 

громадських кампаній, громадських слухань тощо. 

Конкурс проводився за наступними номінаціями: 

1. Новаторство у проведенні природоохоронних акцій, громадських кампаній, 

громадських слухань. 

2. Досвід та інновації в науково-дослідній роботі осередків ВЕЛ та Наукових 

рад. 

3. Освітньо-виховна діяльність осередків ВЕЛ. 

4. Кращий досвід з налагодження організаційної роботи в осередку. 

5. Досвід співпраці з органами державної влади та місцевого самоврядування. 

6. Нові методи та форми співпраці зі ЗМІ. 

Всі учасники конкурсу отримали сертифікат про участь у Всеукраїнському 

конкурсі громадських ініціатив та подарунки – комплекти видань Всеукраїнської 

екологічної ліги. 

Переможці конкурсу були запрошені до участі у семінарі, який відбувся в 

Навчально-тренінговому центрі «Екологічна варта» (Севастополь, Батилиман) з 

26 липня по 1 серпня. 
У рамках програми заходів семінару було проведено: 

 засідання круглих столів «Участь осередків ВЕЛ та ВДС «Екологічна варта» 

у формуванні та реалізації регіональної екологічної політики», «Екологічна 

освіта та виховання – складова освіти в інтересах збалансованого розвитку» 

(досвід обласних, міських та районних організацій ВЕЛ та ВДС «Екологічна 

варта»); 

 тренінги «Написання грантових програм та управління проектними 

циклами», «Мій екологічний слід»; 

 майстер-клас «Екологічна сумка»; 

 освітньо-виховну програму «Екологічна казка»; 

 семінар «Формування іміджу осередків ВЕЛ та ВДС «Екологічна варта», 

співпраця зі ЗМІ»; 

 презентацію законопроектів «Про заборону ввезення і реалізації на 

території України мийних засобів на основі фосфатів» та «Про обмеження 

виробництва, використання, ввезення та розповсюдження в Україні 

полімерних пакунків». 

Також в рамках семінару відбулися презентації обласних організацій ВЕЛ 

та ВДС «Екологічна варта», під час яких було представлено основні напрямки 

діяльності, цікаві заходи та акції, досягнення, успіхи, видання організації тощо. 

Учасники семінару – переможці конкурсу громадських ініціатив мали змогу 

відпочити на березі моря, обмінятися досвідом роботи з колегами з різних 

регіонів України, розширити свої знання про історію та природу Криму. 

 

Загальнонаціональні кампанії ВЕЛ 

 

Всеукраїнська національна кампанія «Ні – сланцевому газу в 

України!» 

Влітку Всеукраїнська екологічна ліга розпочала всеукраїнську національну 

кампанія «Ні – сланцевому газу в України!». 
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19 липня відбулося засідання Громадської ради всеукраїнських організацій та 

об’єднань природоохоронного спрямування при Міністерстві екології та 

природних ресурсів, в порядку денного якого стояло питання щодо екологічних 

аспектів видобутку сланцевого газу в Україні. 

Голова ВЕЛ, Т. В. Тимочко, висловила позицію ВЕЛ щодо питання 

видобування сланцевого газу в Україні: а саме, що видобування сланцевого газу 

та газів щільних порід неминуче руйнує природне середовище, та необхідністю 

проведення серйозних фахових дискусій за участю незалежних від корпорацій 

експертів, представників екологічної громадськості та місцевих громад. 

Засідання Громадської ради вирішило: 

 звернутись до Мінприроди України з запитом про надання громадськості 

інформації щодо екологічної складової проекту договору на розробку газів 

щільних порід; про оприлюднення механізму захисту прав людини та 

захисту навколишнього середовища в процесі виконання угод на розробку 

газів щільних порід; про оприлюднення результатів оцінки впливу на 

навколишнє середовище, проведеної Агенцією США з питань міжнародного 

розвитку (USAID); 

 рекомендувати Мінприроди провести на засадах Оргуської конвенції 

громадські слухання на національному та місцевому рівнях з питань 

видобутку сланцевих та газів щільних порід; 

 доручити комісії громадської ради з питань екологічної політики 

підготувати пропозиції щодо алгоритму співпраці Мінприроди з 

громадськістю в контексті планованого видобутку сланцевих та газів 

щільних порід в Україні. 

2 жовтня в приміщенні агенції «Укрінформ» відбулася прес-конференція 

«Сланцевий газ: екологічні загрози», яку спільно провели всеукраїнські 

громадські природоохоронні організації. Цей захід відбувся після того, як у 

вересні на Конгресі Міжнародного союзу охорони природи (МСОП) була 

прийнята резолюція №118, в якій закликається призупинити видачу ліцензій на 

видобуток газу методом гідророзриву. 22 вересня по всьому світу прокотилась 

хвиля протестних акцій проти фрекінгу. 

26 листопада приміщенні Національного інституту стратегічних 

досліджень НАНУ відбулось засідання круглого столу на тему «Методологія 

оцінювання регіональних екологічних ризиків: зарубіжний досвід і стан проблеми 

в Україні». Під час засідання відбулось обговорення наступних питань: ризик 

орієнтовані підходи у сфері екологічної та природно-техногенної безпеки, 

врахування їх впливу на збалансований розвиток держави; екологічні ризики 

розробки покладів сланцевого газу в Україні; нові підходи щодо оцінки ризиків 

екологічній безпеці в регіональному розрізі; міжнародний досвід оцінювання 

регіональних екологічних ризиків. 

Позицію ВЕЛ щодо порушених питань представила голова ВЕЛ Т. Тимочко. 

У своєму виступі вона зробила особливий акцент на екологічних ризиках 

розробки покладів сланцевого газу в Україні. 

ВЕЛ пропонує оголосити мораторій на видобування сланцевих газів до того 

часу, коли цей процес буде законодавчо врегульований, будуть проведені 
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комплексні наукові дослідження пролонгованих в часі впливів та ризиків для 

довкілля, обґрунтовані економічні розрахунки та соціальні наслідки. 

12 грудня відбувся Національний круглий стіл на тему «Міфи та реалії 

видобування сланцевого газу в контексті існуючих екологічних проблем в 

Україні». У засіданні взяли участь представники усіх регіонів України – провідні 

українські науковці, народні депутати, фахівці у галузі енергетики, представники 

місцевих громад та громадських природоохоронних організацій. 

Серед питань, які були підняті на засіданні Національного круглого столу і 

викликали найбільш жваві дискусії: стан інформування місцевих громад та участь 

громадськості у процесі прийняття рішення щодо видобутку; екологічні наслідки 

видобування сланцевого газу; економічні та соціальні аспекти видобування 

сланцевого газу; потенціал енергозбереження та розвитку альтернативної 

енергетики на шляху досягнення енергетичної безпеки України. 

Зокрема учасники наголошували, що поклади сланцевого газу в Україні 

вважаються перспективними з точки зору майбутнього забезпечення держави 

енергоносіями, але за нинішньої технології видобування можуть бути вилучені не 

більше 20% від усіх запасів, інші стануть практично недоступними. А враховуючи 

нинішні технічні можливості видобутку та інтереси бізнес груп, що отримали 

доступ до розвідки та розробки, ці запаси будуть вичерпані вже за 25 – 30 років. 

На відміну від європейських країн, де відбуваються дослідження технології 

гідророзриву пласта для видобування нетрадиційного газу, чи тих же США, які 

вже кілька років застосовують ці технології, при достатньо жорсткому дотриманні 

вже розроблених екологічних нормативах, українські урядовці намагаються йти 

шляхом силового продавлювання рішення, без врахування точки зору місцевих 

громад, їх представницьких органів, а також ігнорують застереження науковців-

екологів та переважної більшості екологічних громадських організацій. 

Громадськість взагалі намагаються залишити поза процесом, усуваючи її від 

намагання отримати будь яку інформацію. 

Учасники засідання Національного круглого столу запропонували:  

1. Заборонити розвідку і видобування сланцевих газів в Україні. 

2. Розпочати національну кампанію «Ні видобуванню сланцевих газів в 

Україні!». 

3. Рекомендувати уряду і Верховній Раді України розробити та ухвалити 

дієві нормативно-правові акти щодо стимулювання енергозбереження та 

підвищення енергоефективності усіх секторів економіки. 

4. Змінити вектор розвитку української енергетики в напрямі підтримки 

відновлювальної енергетики, зокрема, сонячної, вітрової, біоенергетики. 

 

***** 

Восени ВЕЛ розпочала кампанію проти затвердження сумнозвісного 

законопроекту № 10218 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України» (щодо оптимізації повноважень органів виконавчої влади у сфері 

екології та природних ресурсів, у тому числі на місцевому рівні)», внесеного 

представником Президента у Верховній Раді України народним депутатом Ю. 

Мірошниченком. 
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16 жовтня відбулося безпрецедентне голосування у Верховній Раді України. 

234 народних депутати практично почали руйнацію системи охорони 

навколишнього середовища в Україні. По іншому рішення Верховної Ради 

України назвати не можна, коли у другому читанні та в цілому затвердили 

сумнозвісний законопроект № 10218 «Про внесення змін до деяких законодавчих 

актів України» (щодо оптимізації повноважень органів виконавчої влади у сфері 

екології та природних ресурсів, у тому числі на місцевому рівні)», внесений 

представником Президента у Верховній Раді України народним депутатом Ю. 

Мірошниченком. 

Попри протести громадськості, негативне рішення парламентського 

Комітету з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації 

наслідків Чорнобильської катастрофи, нищівну критику законопроекту фахівцями 

юридичного та науково-експертного управління Верховної Ради України, а також 

закликами опозиції до здорового глузду при голосуванні депутати фракцій Партії 

регіонів, литвинівці та депутати, які змінили свою фракційну належність, 

натиснувши кнопку «ЗА», приговорили до знищення систему охорони природи в 

Україні. 

Затвердження цього закону свідчить про цілковиту безвідповідальність 

частини депутатського корпусу за свої рішення перед Довкіллям, українським 

народом і прийдешніми поколіннями. Зокрема:  

1. Передбачені цим законом зміни призведуть до розбалансування основ 

екологічного законодавства. 

2. Прийняття закону спричинить руйнування системи органів державної 

влади та контролю у сфері охорони довкілля та природокористування. 

3. Прийняття закону призведе до погіршення стану водних об’єктів та 

атмосферного повітря, узаконення перерозподілу цінних територій у приватну 

власність, викличе порушення стану національної екомережі та завдасть 

негативного впливу на біорізноманіття та стан довкілля України в цілому. 

ВЕЛ закликала всіх, для кого дорогою є земля, на якій ми живемо, хто 

розуміє, що нищення системи охорони довкілля України призведе до деградації 

природи і залишить без майбутнього український народ – дати відповідну оцінку 

політичним силам та їх висуванцям під час голосування 28 жовтня, коли ми 

обирали депутатів нового парламенту.  

ВЕЛ також звернулася до всіх небайдужих з проханням надіслати звернення 

до Президента України В. Януковича з вимогою заветувати зазначений закон! 

 

***** 

В цьому році ВЕЛ продовжила роботу щодо всеукраїнської громадської 

кампанії «Збережемо українські степи!». 

 

***** 

Інформаційна кампанія поводження з ГМО 

У 2012 році ВЕЛ продовжила інформаційну кампанію поводження з ГМО в 

Україні. 

17–18 січня експерти ВЕЛ взяли участь у роботі семінару «ГМО: оцінка 

ризиків», який відбувся на базі Міністерства екології та природних ресурсів 
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України. Організатором семінару виступили Австрійська агенція з охорони 

навколишнього середовища (Environment Agency Austria) в співробітництві з 

Міністерством навколишнього середовища республіки Чехія (the Ministry of the 

Environment of the Czech Republic). Під час семінару Андреас Хайсенбергер 

(Австрійська агенція з безпеки харчування) представив матеріли щодо процедури, 

керівних принципів і вимог оцінки ризику, а також польових випробувань ГМО 

на прикладі практики Європейського союзу. 

Також в роботі семінару взяли участь представники Міністерства екології та 

природних ресурсів України, Міністерства аграрної політики України, Державної 

екологічної інспекції, Інституту біології клітини та клітинної інженерії, а також 

інших зацікавлених установ. 

У лютому ВЕЛ підготувала та направила листа на Президента України 

щодо посилення контролю за створенням, транспортуванням та використанням 

генетично модифікованих організмів в Україні, а також запропонувала розглянути 

дане питання на засіданні Ради національної безпеки і оборони України. 

Також була започаткована акція «Громадський контроль вмісту ГМО в 

продуктах харчування». Метою акції є ознайомлення населення з ситуацією щодо 

використання генетично модифікованих організмів в продуктах харчування в 

Україні, визначення ефективності та відповідності дійсності запровадженого в 

Україні маркування продуктів харчування щодо вмісту ГМО. 

Для проведення цієї акції були розроблені спеціальні методичні 

рекомендації. 

***** 

Всеукраїнська природоохоронна кампанії «Операція «Батарейкам – 

утилізація!» 

Для поліпшення ситуації в Україні щодо поводження з відпрацьованими 

хімічними джерелами струму (батарейками) Всеукраїнська екологічна ліга, 

Національний молодіжний центр «Екологічні ініціативи» та Всеукраїнська дитяча 

спілка «Екологічна варта» в листопаді 2012 р. започаткували нову 

природоохоронну кампанію «Операція «Батарейкам – утилізація!». На початку 

цієї кампанії було проведено ряд просвітницьких заходів в школах та коледжах м. 

Києва. Після цього подібні заходи були проведені осередками ВЕЛ по всій 

Україні.  

ВЕЛ розробила Методичні рекомендації щодо проведення кампанії, опис 

відпрацьованих хімічних джерел струму, що приймаються на переробку, та 

перелік пунктів їх прийому по Україні  

Була налагоджена співпраця з компанією, що може забирати, вивозити та 

здавати на утилізацію відпрацьовані батарейки. Всі установи, які зацікавлені в 

облаштуванні пункту збору відпрацьованих батарейок і хочуть долучитися до 

громадської кампанії «Батарейкам – утилізація!», можуть отримати спеціальний 

контейнер для збору відпрацьованих батарейок. Для переробки приймають 

відпрацьовані хімічні джерела струму ємністю до 7 ампер•год: неперезаряджувані 

побутові хімічні елементи живлення стандартних типорозмірів (у побуті – 

батарейки); перезаряджувані побутові хімічні елементи живлення стандартних 

типорозмірів (акумулятори); акумулятори нестандартних типорозмірів, які 

використовують у годинниках, в тому числі наручних, мобільних телефонах і 
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смартфонах, кишенькових та портативних комп’ютерах, побутових радіостанціях, 

побутовій портативній фото- та відеоапаратурі, іграшках, інших побутових 

приладах. 

 

НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКА РОБОТА 

 

24–26 квітня у Києві відбувся Міжнародний екологічний форум «Довкілля 

для України», метою якого – є інтеграція стратегії «зеленої» економіки в суспільно-

політичне, економічне та соціальне життя України для забезпечення збалансованого 

(сталого) розвитку держави, співпраці органів державної влади, місцевого 

самоврядування, громадських організацій, науковців, бізнесових структур у розв’язанні 

екологічних проблем, впровадження чистих, ресурсо- та енергоефективних технологій в 

усіх галузях економіки, екологічно збалансованої системи природокористування і 

збереження екосистем, гарантування екологічної безпеки для життя та здоров’я 

населення, а також міжнародне співробітництво і розроблення рекомендацій для 

комплексної охорони довкілля. 

Під час Форуму було проведено багато різних заходів: 

1. Міжнародна конференція «Зелена» економіка: перспективи 

впровадження в Україні» (24–25 квітня): секція 1 «Інституційні та законодавчі 

основи збалансованого розвитку та «зеленої» економіки в Україні та світі», секція 

2 «Еколого-економічні інструменти розвитку «зеленої» економіки»; секція 3 

«Екологічна політика у сфері надрокористування»; секція 4 «Економіко-правові 

механізми збереження лісів в Україні»; секція 5 «Екологічні проблеми 

транспортного комплексу України». 

2. Круглі столі: «Економічні втрати від забруднення довкілля»; 

«Екологічний стан земельного фонду та ґрунтів в Україні»; «Механізми та 

інструменти державного контролю у сфері охорони навколишнього природного 

середовища»; «Екологічні проблеми водних ресурсів в Україні»; «Стратегія 

збереження та розширення природоохоронних територій в Україні»; 

«Перспективи розвитку в Україні туризму як виду екологічних послуг»; 

«Пріоритети збалансованого розвитку на регіональному рівні». 

3. Всеукраїнська науково-практична конференція «Національна система 

освіти для збалансованого розвитку» (24 квітня): секція 1 «Інтеграція екологічної 

складової в дошкільну та загальну середню освіту»; секція 2 «Вища освіта для 

збалансованого розвитку»; Відкрита дискусія «Громадські ініціативи у реалізації 

освіти для збалансованого розвитку»; круглий стіл 4 «Культура збалансованого 

розвитку: роль освіти, науки, етики та релігії». 

4. Бізнес-форум «Формування національної політики збалансованого 

виробництва і споживання: спільні дії влади, бізнесу і громадськості» (26 квітня): 

круглі столи «Зелені» технології», «Органічна продукція – пріоритет розвитку 

агропромислового комплексу України», «Зміни клімату: еколого-економічні 

аспекти подолання проблеми», «Проблеми поводження з відходами в Україні. 

Рекультивація полігонів, сміттєзвалищ та забруднених територій». 

5. Всеукраїнський конкурс-захист проектів студентів та аспірантів «На 

шляху до збалансованого розвитку та “зеленої” економіки»: секція 1 «Збереження 

біорізноманіття та створення нових природоохоронних територій»; Секція 2 



 9 

«Енерго- та ресурсозберігаючі технології»; Секція 3 «Екологічна безпека як 

визначальна умова переходу до збалансованого розвитку»; круглий стіл «Роль 

молоді у становленні збалансованого розвитку в Україні». 

6. Різні паралельні заходи: Майстер-клас «Замість поліетиленового пакету 

– господарська торбинка»; Презентація інтерактивного мультимедійного 

освітньо-виховного комплексу. Еко-ідеї та принципи компанії «Панасонік»; 

Обговорення проекту доповіді України на Конференції ООН зі збалансованого 

розвитку Ріо+20; Презентація діяльності громадських природоохоронних 

організацій; Презентація проектів Законів України «Про заборону ввезення і 

реалізації на території України мийних засобів на основі фосфатів» та «Про 

обмеження виробництва, використання, ввезення та розповсюдження в Україні 

полімерних пакетів», підготовлених Всеукраїнською екологічною лігою; 

Фестиваль екологічних театрів; Нагородження переможців Всеукраїнського 

конкурсу «До чистих джерел»; Підведення підсумків та вручення нагород 

Всеукраїнського конкурсу «Лідер природоохоронної діяльності – 2011»; 

Презентація видавничого проекту «Довкілля, екологія та природні багатства 

України 2011–2012». 

7. V Міжнародна виставка «Довкілля 2012». 

 

3 липня ВЕЛ провела у Верховній Раді України засідання круглого столу, 

під час якого було представлено проекти Законів України «Про заборону ввезення 

і реалізації на території України мийних засобів на основі фосфатів» та «Про 

обмеження виробництва, використання, ввезення та розповсюдження в Україні 

полімерних пакунків». 

ВЕЛ ініціювала розробку цих нормативних документів врахувавши 

складність ситуації, яка склалась на сьогодні в Україні щодо забруднення 

довкілля фосфатними похідними та полімерними матеріали, що не розкладаються 

природним шляхом. Нині полімерні пакунки складають до 9 % від усіх відходів, 

що утворюються людством, середній час їх розкладу становить 200 років та 

супроводжується вивільненням токсичних речовин. Експерти ВЕЛ розробили 

законопроекти із залученням науковців, провідних юристів, фахівців різних 

секторів економіки. До участі у засіданні круглого столу були запрошені народні 

депутати України, представники міністерств і відомств, наукових установ, бізнесу 

та громадськості. 

В результати роботи круглого столу було сформовано дві робочі групи з 

представників органів державної влади, громадськості та науковців для 

доопрацювання проектів законів із урахуванням всіх пропозицій та зауважень та 

підготовки для подальшого розгляду у Верховній Раді України. 

26–30 вересня відбулася XV Міжнародна науково-практична конференція 

студентів аспірантів і молодих вчених «Екологія. Людина. Суспільство» (м. Київ). 

Організаторами конференції виступили Національний технічний 

університет України «Київський політехнічний інститут», Наукове товариство 

студентів та аспірантів НТУУ «КПІ» та Всеукраїнська екологічна ліга. 

 

Крім участі у наукових заходах всеукраїнського рівня кожна обласна 

організація проводить наукову роботу на регіональному рівні. 
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Так, Наукова Рада Вінницької ОО ВЕЛ активно займається розробкою 

програм збереження біорізноманіття, збільшення ПЗФ Вінницької області, 

проводяться наукове обґрунтування щодо створення нових заповідних територій. 

Дніпропетровська ОО ВЕЛ 29 лютого, в рамках звітно-виборних зборів 

обласної організації, провела регіональну науково-практичну конференцію 

«Довкілля для України: екологічні проблеми Придніпров’я та безпека 

життєдіяльності у ХХІ столітті». У конференції взяли участь науковці, 

представники органів виконавчої влади, ВНЗ міста та області, громадських 

організацій екологічного спрямування, ЗМІ. 

Від імені Дніпропетровської ОО ВЕЛ, голова організації Ю. І. Грицан взяв 

участь у засіданні круглого столу «Чиста Енергія: партнерство для майбутнього 

Дніпропетровщини», який відбувся у березні в приміщенні Дніпропетровської 

обласної ради. 

До Дня довкілля обласна організація організувала та провела ряд заходів, 

одним з яких став круглий стіл «Довкілля 2012», який відбувся 20 квітня у 

Дніпропетровському державному аграрному університеті. Під час засідання 

учасники розглянули та обговорили гострі екологічні питання Дніпропетровської 

області, серед яких: розбудова природно-заповідного фонду Дніпропетровщини; 

практичні підходи до застосуванню енергозберігаючих екологічно чистих 

технологій у системах освітлення та очистки повітря промислових підприємств і 

державних установ; створення і впорядкування водоохоронних зон та 

прибережних захисних смуг водних об’єктів як невідкладні першочергові заходи 

щодо покращення екологічного стану басейну Дніпра. 

Члени Дніпропетровської ОО ВЕЛ взяли активну участь у роботі VІІ 

Міжнародної традиційній науково-практичній конференції «Екологічний інтелект 

– 2012», присвяченій пам’яті професора Плахотника В. М., яка відбулася 24–25 

квітня у м. Дніпропетровську. 

Експерти обласної організації брали участь у виїзному засіданні у складі 

експертної робочої групи з питань визначення негативного впливу 

Дніпропетровського метрополітену на зміну міського ландшафту: просідання 

поверхні, винос ґрунту, утворення лійок на трамвайній колії. Висновки експертів 

ОО ВЕЛ були висвітлені на 11 каналі обласного телебачення (Д. С. Пікареня, 

заступник голови обласної організації ВЕЛ). 

Дніпропетровська ОО ВЕЛ спільно з Міністерством аграрної політики та 

продовольства України, Дніпропетровським державним аграрним університетом, 

ПАТ «Орджонікідзевський ГЗК» організували проведення міжнародної науково-

практичної конференції «Рекультивація складних техноекосистем у новому 

тисячолітті: ноосферний аспект», яка відбулася 29–30 травня в м. 

Дніпропетровську. 

Організація та проведення у вересні в Дніпропетровському державному 

аграрному університеті Х міжнародної науково практичної конференції «Вода 

проблеми і рішення». 

Члени Дніпропетровської ОО ВЕЛ беруть активну участь у заходах щодо 

питань видобування сланцевого газу в Україні. Член правління Дніпропетровської 

ОО ВЕЛ С. Лобановський брав участь у робочій нараді з питань видобутку 
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сланцевого газу, що проходила в м. Харкові, та об’їзді територій, на яких 

планується видобувати сланцевий газ в Харківській області. 

28 листопада силами Дніпропетровської ОО ВЕЛ було проведено засідання 

круглого столу «Органічне виробництво. У пошуку рішень».  

Члени Дніпропетровської ОО ВЕЛ брали участь у розробці документів 

щодо формування національної екологічної мережі Дніпропетровської області, в 

рамках цих заходів було підготовлено наукове обґрунтування об’єктів ПЗФ 

області, а саме 11 об’єктів, у тому числі державного ландшафтного заказника 

«Самарський бір». 

У червні члени ВЕЛ проводили еколого-просвітницьку роботу серед 

місцевого населення Царичанського району з метою формування громадської 

думки щодо створення національного парку «Приорільський». У липні були 

проведені зустрічі активістів Дніпропетровської ОО ВЕЛ і МО ВЕЛ з 

керівництвом головного управління МНС Дніпропетровській області щодо 

спільних дій з розбудови національних парків області та з представниками 

природоохоронної міжрайонної прокуратури по питанням створення 

національного парку «Приорільський». 

15 березня Донецька ОО ВЕЛ в приміщенні Будинку природи провела 

обласний семінар «Екологічні проблеми Донецької області». Під час семінару 

були обговорені такі питання: Еколого-економічні проблеми Донецької області та 

перспективи їх вирішення; Збереження та відтворення біорізноманіття Донецької 

області; Проблеми поводження з побутовими відходами; Роль громадського 

контролю за станом природного середовища Донецької області; Екологічна освіта 

– основа для збалансованого розвитку. Після семінару були проведені звітно-

виборні збори Донецької ОО ВЕЛ, під час яких підвели підсумки за попередній 

період, обрали нового керівника обласної організації, обговорили плани роботи на 

наступний період. 

Члени Донецької ОО ВЕЛ брали активну участь у роботі Національного 

екологічного форуму «Екологія промислового регіону», який відбувся 23–24 

травня в м. Донецьк. Під час роботи Форуму було проведено науково-практичну 

конференцію «Інвестиції в екологію – гарантія безпеки території», круглий стіл 

громадськості «Проблеми Донецької області у сфері поводження з ТПВ». Однією 

з важливих складових Екологічного форуму була виставка «Екологія – 2012», на 

якій були представлені стенди громадських екологічних організацій, зокрема 

Донецької ОО ВЕЛ, Донецької ОО ВДС «Екологічна варта» та Донецької ОО 

НМЦ «Екологічні ініціативи». 

Закарпатська ОО ВЕЛ об’єднує багатьох науковців області, які 

здійснюють значну науково-дослідну роботу.  

Кіровоградська ОО ВЕЛ протягом року активно проводить роботу в 

складі робочої групи з вивчення радіаційно-екологічної ситуації в області та 

впливу іонізуючого випромінювання на стан здоров’я населення міста 

Кіровограда, бере участь у всіх засіданнях робочої групи, вносить пропозиції. 

Члени організації постійну беруть участь в круглих столах, семінарах, 

дискусіях, веб-марафонах, телевізійних програмах природоохоронного 

спрямування: веб-марафон між Кіровоградом та Костанай (Казахстан) на тему 

«Диалог в информационном пространстве что мы знаем друг о друге?», де 
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представник Кіровоградської ОО ВЕЛ представляв екологічну ситуацію 

Кіровоградщини та України, в цілому перед казахською публікою; круглий стіл 

до Всесвітнього Дня води «Вода і безпека харчування». 

В кінці лютого Одеська ОО ВЕЛ провела конференцію «Екологічне 

виховання засобами образотворчого мистецтва на прикладі авторського творчого 

проекту «Арт – туризм» в приміщенні Білгород-Дністровського краєзнавчого 

музею. В роботі конференції взяли участь представники ВЕЛ, Національного 

Союзу художників України, Союзу мариністів міста Одеси, Білгород-

Дністровського краєзнавчого музею, Музею розвитку українського козацтва, 

Одеського обласного гуманітарного центру позашкільної освіти та виховання, 

Білгород-Дністровського міського центру дитячої творчості, Одеського 

національного університету ім. Мечникова, Одеської обласної Федерації дітей – 

інвалідів з обмеженим розумовим та фізичним розвитком, управління культури та 

туризму Білгород-Дністровської районної державної адміністрації, ЗМІ. 

Тернопільська організація вже багато років організовує і проводить 

Всеукраїнську науково-практичну конференцію «Довкілля і здоров’я». В цьому 

році вона відбулася 25–26 квітня за участю міжнародних представників з Білорусі, 

Росії та Молдови. 

Харківська ОО ВЕЛ спільно з Національним університетом «Юридична 

академія України ім. Ярослава Мудрого» та Національною академією правових 

наук України 9 листопада у приміщенні Національної академії правових наук 

України в м. Харкові провели засідання круглого столу «Актуальні питання 

кодифікації екологічного законодавства України». Обласна організація ВЕЛ стала 

співорганізатором не випадково, оскільки одним з пріоритетів від початку її 

діяльності є вдосконалення екологічного законодавства та моніторинг його 

виконання. На засіданні представники ВЕЛ запропонували свій погляд на участь 

громадськості у формуванні природоохоронного законодавства України. Однією з 

найбільш обговорюваних тем засідання стала необхідність створення 

Екологічного кодексу України. Доктор юридичних наук, професор, завідувач 

кафедри господарського права Донецького національного університету, член-

кореспондент НАПрН України Бобкова А.Г. запропонувала концепцію та 

структуру кодексу. Усі доповіді були активно обговорені учасниками та високо 

оцінені гостями круглого столу. 

Члени Харківської ОО ВЕЛ брали активну участь у роботі семінару 

«Підвищення рівня обізнаності суспільства з питань нетрадиційного газу – 

економічні можливості та екологічні запобіжники». Семінар був організований за 

сприяння Посольства Великої Британії в Україні для ознайомлення науковців та 

екологічної громадськості міста Харкова з досвідом обізнаності суспільства 

Великої Британії з питань видобування нетрадиційного газу. На семінар були 

запрошені представники різних громадських організацій Харкова. Перед 

учасниками семінару виступили: Сапронов Юрій Анатолійович, заступник голови 

Харківської обласної державної адміністрації; Саймон Сміт, Посол Великої 

Британії в Україні; Грем Тайлі, генеральний директор компанії «Шелл в Україні»; 

Бакіров Віль Савбанович, ректор Харківського національного університету ім. 

Каразіна. 
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Маріанна Побережська (кандидат наук, Нотінгемський університет) 

ознайомили присутніх з результатами опитування, яке було проведено в Великій 

Британії і стосувалося ставлення громадськості до видобування газу методом 

гідророзриву. Як показало опитування, громадськість Великої Британії 

занепокоєна можливістю забруднення води та землетрусами і вже почала активно 

чинити опір. На запитання голови Харківської ОО ВЕЛ С. В. Размєтаєва про те, 

чи проводилося аналогічне опитування в Україні, Маріанна Побережська 

відповіла, що ні, не проводилося. Після цього голова Харківської ОО ВЕЛ 

зазначив, що для подальшого обговорення проблеми необхідно провести 

громадську екологічну експертизу проекту видобування нетрадиційного газу в 

Харківській області. 

Члени Херсонської ОО ВЕЛ у різних науково-практичних заходах: 

всеукраїнська конференція з питань зрошуваного землеробства, засідання круглих 

столів при ОДА з питань екологічної, ресурсної, збалансованої політики розвитку 

регіону. 

Силами членів Херсонської ОО ВЕЛ забезпечено впровадження в практику 

роботи управлінь водного господарства 6-ти районів області на площі 12500 га, 

методику розрахунків оперативного планування поливних режимів з урахуванням 

волого-запасів в ґрунті та прогнозів опадів на декаду (10) днів. 

29 лютого Хмельницька ОО ВЕЛ організувала засідання круглого столу 

«Україна на шляху до Конференції ООН зі збалансованого розвитку Ріо+20. 

Екологічні проблеми Хмельниччини в контексті глобальних екологічних 

викликів», в рамках якого була проведена звітно-виборна конференція 

Хмельницької ОО ВЕЛ. У роботі круглого столу взяли участь представники 

Державного управління охорони навколишнього природного середовища в 

Хмельницькій області, Державної екологічної інспекції в Хмельницькій області, 

Управління з питань екології та контролю за благоустроєм міста Хмельницька, 

ЗМІ, науковці та студенти Хмельницького національного університету, 

Хмельницького університету управління та права, представники осередків ВЕЛ та 

ВДС «Екологічна варта»: Кам’янець-Подільського, Ізяслівського районних та 

Китайгородського, Гораївського сільських. 

Були обговорені питання виникнення поняття «збалансованого розвитку», 

проблем реалізації стратегії збалансованого розвитку в Україні, екологічні 

проблеми Хмельниччини, стан екомережі в Хмельницький області. 

На завершення відбулося нагородження активних членів подяками та 

грамотами ВЕЛ. 

Члени Хмельницької ОО ВЕЛ брали участь в організації та проведенні 

Міжнародної наукової конференції «Актуальні проблеми юридичної науки» та 

Всеукраїнської науково-практичної конференції «Виховання студентської молоді 

в процесі професійної підготовки: сучасний стан, проблеми і перспективи». 

Для Черкаської ОО ВЕЛ вже багато років пріоритетним напрямом є 

науково-дослідницька робота. Члени організації кілька років опікуються 

питаннями стану зелених насаджень в місті: проводять семінари, круглі столи, 

обговорення під час розширених засідань громадської ради при держу правлінні 

охорони навколишнього природного середовища в Черкаській області. 
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Члени Наукової ради Чернівецької ОО ВЕЛ опікуються питаннями 

залучення молоді до природоохоронної науково-практичної роботи, постійно 

проводять конференції, лекції, створюються умови для цікавої наукової роботи 

для молоді. 

Посилена науково-дослідницька діяльність Чернігівської ОО ВЕЛ. В 

цьому році зроблено акцент на дослідження рідкісних рослин Полісся: проведені 

польові дослідження, практикуми для студентів, семінари. Чернігівська обласна 

організація плідно співпрацює з багатьма вищими навчальними закладами: 

Чернігівський державний педагогічний університет імені Т. Г. Шевченка, 

Ніжинський державний університет імені Миколи Гоголя. Це дає можливість 

залучати до лав організації молодь, науковців, які професійно займаються 

екологічними питаннями. 

Київська міська організація ВЕЛ проводить значну науково-дослідницьку 

роботу. Це організація круглих столів, науково-практичних конференцій із 

залученням провідних вчених, наукова робота зі студентською молоддю, участь у 

міжнародних та всеукраїнських конференціях. Члени КМО ВЕЛ – науковці – є 

активними учасниками всіх наукових заходів ВЕЛ, співпрацюють з журналом 

«Екологічний вісник». 

 

ПРАКТИЧНІ ПРИРОДООХОРОННІ АКЦІЇ 

 

Обласні організації активно беруть участь у всіх акціях Ліги, залучаючи до 

цієї роботи різні версти населення, державні органи влади, інші громадські 

організації. А також, в окремих областях започатковані регіональні 

природоохоронні заходи. 

Лютий–березень – щорічна всеукраїнська акція «Первоцвіт», в ході якої 

проводилася еколого-просвітницька та пропагандистська робота щодо 

роз’яснення важливості збереження первоцвітів серед учнів, молоді, пересічних 

громадян; розповсюджувалися листівки, наклейки, методичні поради щодо 

збереження первоцвітів. До Міністерства екології та природних ресурсів України, 

Міністерства внутрішніх справ України, обласних та міських управлінь охорони 

природи та внутрішніх справ надіслано листи з пропозиціями щодо посилення 

контролю за збереженням та охорони ранньоквітучих рослин. З представниками 

правоохоронних органів здійснювалося патрулювання членами ВЕЛ та ВДС 

«Екологічна варта», в ході якого вилучалися букети первоцвітів та складалися 

протоколи на порушників закону. В навчальних закладах проведено бесіди на 

уроках, серед батьків і населення, тематичні вікторини, конкурси листівок, 

виступи міні-театрів, лекторських груп тощо.  
 

Акція «Первоцвіт» має широке поширення серед членів Волинської ОО 

ВЕЛ. Щороку, з середини лютого до кінця травня у Волинській області, як і в 

інших областях України, відбувається торгівля рідкісними видами 

ранньоквітучих, ендемічних, реліктових рослин. Більшість з них знаходяться під 

загрозою знищення та занесені до Червоної книги. Членами організації 

організовані патрулі та рейди щодо запобігання продажу первоцвітів. 

У березні-квітні члени Дніпропетровської ОО ВЕЛ в рамках акції 

«Первоцвіт» висаджували первоцвіти у прибережній частині р. Дніпро. 
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До акції «Первоцвіт» Сумська ОО ВЕЛ сприяла проведенню розширеної 

провела наради в держекоінспекції щодо зменшення випадків продажу 

ранньоквітучих квітів. Було здійснено близько 15 рейдів по вилученню 

первоцвітів в місцях несанкціонованої торгівлі, розповсюджено близько 100 

листівок у населених пунктах області. 

У березні в рамках акції «Первоцвіт» члени Хмельницької ОО ВЕЛ 

провели для школярів та студентства лекторій «Збережемо первоцвіти». 

В цьому році під час акції «Первоцвіт» членами Черкаської ОО ВЕЛ було 

зосереджено всі зусилля на просвітницькій роботі: проведені засідання 

дискусійного клубу «Збережи первоцвіти», розповсюдженні агітаційні газети та 

листівки по всіх корпусах вищих навчальних закладів. 

Чернігівська ОО ВЕЛ. Під час акції «Первоцвіт» пройшли рейди по 

виявленню незаконної реалізації ранньоквітучих рослин, ботанічні екскурсії для 

учнів та студентів. Проведено дослідження поширення весняних ефемероїдів на 

Чернігівському Поліссі, роз’яснювальну роботу серед місцевого населення. Акція 

успішно пройшла в Чернігівському МО, РО, Ріпкинський РО. Здійснено рейди у 

зелені зони та по ринках для перевірки дотримання природоохоронного 

законодавства. 

Членами Київської міської організації ВЕЛ та КМО ВДС «Екологічна 

варта» в рамках акції «Первоцвіт» проведено міський конкурс листівок-звернень 

на захист первоцвітів. Проведено масові тематичні заходи просвітницького та 

інформаційного змісту. Спільно з управлінням охорони навколишнього 

природного середовища в місті Києві проводились рейди в місцях продажу 

ранньоквітучих квітів. 

 

Березень – акція «Посади своє дерево». 

Члени Вінницької ОО ВЕЛ кожен рік опікуються власноруч висадженими 

деревами: облаштовують територію навколо, прибирають, при необхідності 

насаджують нові сажанці дерев. 

«Посади своє дерево» – традиційна акція для Волинської організації. 

Кожен рік члени обласної організації, залучаючи молодь прибирають паркові 

зони та висаджують дерева. 

У жовтні в рамках акції «Посади своє дерево» Дніпропетровська ОО ВЕЛ 

організувала захід «Золота осінь 2012» на території заказника «Лівобережний», в 

заході брали участь активісти Лівобережного районного осередку, мешканців 

житлового масиву «Фрунзенський», представники громадських організацій, 

школярі. 

Сумська ОО ВЕЛ розробила та реалізовує план озеленення шкільних 

подвір’їв. В школах Краснопільського району до акції були залучені школярі 

старшого шкільного віку, які разом із дорослими облаштовували шкільні 

присадибні ділянки.  

Чернігівська ОО ВЕЛ організувала висадження дерев в зелених зонах та 

лісництвах Чернігова, Ніжина, в Чернігівському районі. В акції взяли участь 

понад 60 студентів і вчителів. 

Акція «Посади своє дерево» активно проходить і в Київській МО ВЕЛ. 

Залучаючи шкільні осередки КМО ВДС «Екологічна варта», діти разом з 
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дорослими саджають дерева, кущі, квіти на пришкільних ділянках. Восени та 

навесні ліговці, вартівці Шевченківського та Святошинського районів проводять 

роботи по благоустрою парку «Нивки», а Голосіївського району – Голосіївського 

лісу. 

 

Квітень-вересень – акція «Амброзія небезпечна рослина». 

В рамках акції «Амброзія небезпечна рослина» членами Кіровоградської 

ОО ВЕЛ розроблена екологічна програма «Амброзія – небезпечна рослина, вести 

боротьбу треба усім разом», з метою її інтеграція у плани соціально-економічного 

розвитку Кіровоградського регіону. Ця програма працює вже 3 роки. 

 

Грудень – акція «Збережи ялинку».  

Всі обласні організації ВЕЛ підтримали цей захід. В школах проведено 

конкурси «Замість ялинки – зимовий букет». Членами Ліги та Варти 

розповсюджуються листівки, звернення до населення щодо захисту хвойних 

дерев. В деяких областях членами нашої організації разом з громадськими 

інспекторами здійснювалося патрулювання у місцях вирубки зелених красунь та 

місцях незаконного продажу. 

 

Знайшли підтримку природоохоронні акції ВЕЛ: «Громадська 

інвентаризація зелених насаджень у парках, скверах, на прибудинкових 

територіях», екологічна експедиція «Громадський контроль за станом 

природно-заповідного фонду». 

 

Кожного року осередки ВЕЛ активно відзначають Всесвітній день 

водних ресурсів (22 березня). 

Дніпропетровська ОО ВЕЛ. До Всесвітнього дня води Дніпропетровська 

ОО ВЕЛ організувала та провела у приміщенні Дому природи засідання круглого 

столу за участю представників органів виконавчої влади, науковців, громадських 

організацій екологічного спрямування. 

На базі Синельниківського РО ВЕЛ до Всесвітнього Дня води були 

проведені заходи: 

– проведено круглий стіл на місцевому телебаченні ТРК «Регіон» за 

темою «Вода і безпека харчування», під час якого виступила голова осередку І. С. 

Данільченко; 

– виготовлені та роздані мешканцям м. Синельникове 100 буклетів, 

присвячених охороні та захисту водних ресурсів району; 

– проведено відкритий урок для учнів 4–9 класів в комунальному закладі 

«Раївська школа–інтернат» за темою «Вода і безпека харчування», показано ролик 

«Вода – чудове творіння, джерело сили, джерело життя»; 

– організовано конкурс малюнків «Чиста вода для здоров’я людини». 

Одеська ОО ВЕЛ. Овідіопольський районний осередок ВЕЛ провів багато 

заходів до Всесвітнього дня води: бесіди, засідання екологічних клубів, 

присвячені раціональному використанню та охороні водних ресурсів; конкурс 

малюнків та фотографій «Вода – ти саме життя»; вікторину «Водні об’єкти 

рідного краю»; засідання круглого столу «Ресурси природних вод та їх 
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екологічний стан»; День відкритих дверей у абонентському відділі КП 

«Водопостач»; екологічну акцію «Чисті береги»; презентацію фільму 

«Дністровський лиман». 

До Дня довкілля Хмельницька ОО ВЕЛ організувала прибирання 

території парку «Подільський» та «Заріччя», узбережжя р. Немийка. Також були 

проведені лекторії на тему «Фосфатні мийні засоби – це небезпечно» для 

студентів Хмельницького університету управління та права та Хмельницького 

інституті соціальних технологій університету «Україна». 

 

Активно відзначається День довкілля. 

Дніпропетровська ОО ВЕЛ. До Дня Землі було проведено суботники на 

території заказника «Лівобережний», в якому взяли участь члени обласної 

організації та міського осередку ВЕЛ, студенти ВНЗ, мешканці житлового масиву 

«Фрунзенській» та школярі. 

Проведенні суботники на території, прилеглої до закритого звалища в 

житловому масиві «Ігрень», активісти Самарського РО ВЕЛ, Дніпропетровського 

МО ВЕЛ спільно з мешканцями району та іншими громадськими організаціями 

прибирали придорожню смугу. 

Закарпатська ОО ВЕЛ. До Дня довкілля Закарпатської ОО ВЕЛ проведено 

ряд практичних природоохоронних заходів. 

Одеська ОО ВЕЛ. Овідіопольський районний осередок ВЕЛ до Дня 

довкілля організував заходи: 

– участь в акції «Посади своє дерево» (висадження дерев на території 

Овідіопольської селищної ради, в смт Авангард, в с. Надлиманське на території 

Нижньодністровського національного природного парку); 

– засідання районного Водного Парламенту, присвяченого Дню Землі. 

До Дня довкілля та Всесвітнього дня Земля Одеський міський осередок ВЕЛ 

разом з Центром екологічної освіти Централізованої бібліотечної системи 

проведено ряд заходів, які направлені на підвищення екологічної свідомості 

населення м. Одеси. 

Під час семінарів слухачів ознайомили із виданнями екологічної тематики, 

так були презентовані видання Всеукраїнської екологічної ліги: Екологічна 

енциклопедія, Зелений пакет, Український громадський екологічний кодекс та ін. 

Полтавська ОО ВЕЛ. 16 квітня Хорольський районний осередок ВЕЛ 

відзначив День довкілля, вийшовши на прибирання вулиць рідного міста. 

До Дня довкілля Хмельницькою ОО ВЕЛ були проведені такі заходи: 

лекторій на екологічну тематику для учнівської молоді м. Хмельницького; 

прибирання території парку «Подільський» (м. Хмельницький); облаштування 

джерел Ботанічного саду; прибирання узбережжя р. Немийка. 

В рамках заходів, присвячених Дню Довкіллю і Дню Землі Кам’янець-

Подільським РО ВЕЛ було проведено акцію з очищення території на берегах р. 

Тернава у Бакотській затоці. 

 

Проект «Громадська інвентаризація та моніторинг стану водних 

об’єктів в Україні» 
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Третій рік поспіль Одеська ОО ВЕЛ, Овідіопольський РО ВЕЛ та ВДС 

«Екологічна варта» проводять конкурс «Врятуй свою річечку». 

Діти постійно досліджують стан річки Барабой, розчищають її береги від 

сміття, проводять просвітницьку роботу серед ровесників та дорослих. Разом зі 

своїми наставниками вони висаджували дерева на берегах Дністровського 

лиману, підгодовували лебедів та інших зимуючих в плавнях Карагольської 

затоки птахів, брали активну участь в конкурсі на кращий малюнок, твір, слайд-

шоу, захід з оздоровлення водних ресурсів в рамках просвітницької кампанії 

«Збережімо Дністер». 

 

Кампанія «Година Земля» 

Всеукраїнська екологічна ліга долучилася до Всесвітньої кампанії «Година 

Землі». У суботу, 31 березня о 20:30 люди по всьому світі вимкнули світло на 

одну годину, Годину Землі, щоб показати необхідність об’єднаних дій для 

боротьби зі зміною клімату. В 2012 році Всеукраїнська екологічна ліга активно 

підтримала проведення цієї кампанії та організувала акцію по залученню до акції 

свої осередків та представництв в регіонах України. 

Година Землі має на меті продемонструвати урядам країн світу, бізнес 

організаціям та людям, що дії проти глобального потепління не тільки необхідні, 

але й можливі. Година Землі була започаткована в Сіднеї (Австралія) в 2007 році, 

вже через рік ця подія стала світовою екологічною ініціативою, до якої 

долучилося більше 100 мільйонів людей у 35 країнах світу, а в 2009 р. Україна, 

разом зі 126 іншими країнами світу, також долучилася до всесвітньої акції Година 

Землі! 

 

СПІВПРАЦЯ З ОРГАНАМИ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ, 

МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ,  

ІНШИМИ ГРОМАДСЬКИМИ ОБ’ЄДНАННЯМИ 

 

Вже багато років Всеукраїнська екологічна ліга співпрацює з органами 

державної влади, з організаціями різного спрямування у сфері захисту довкілля. У 

2011 р. ВЕЛ на всеукраїнському рівні: 

1. Брала участь в підготовці всіх головних урядових програмних документів 

з питань захисту довкілля: 

– підготовка окремих розділів Національного плану дій з охорони 

навколишнього середовища. 

2. Представники ВЕЛ брали активну участь у роботі: 

– Колегії Мінприроди України; 

– Міжвідомчої робочої групи для забезпечення виконання рішення Сторін 

Оргуської конвенції; 

– комісії Мінприроди України з питань сертифікації і підготовки 

екологічних аудиторів; 

– Національної комісії з питань ведення Червоної книги України; 

– Національної Комісії з розбудови національної екологічної мережі; 

– засіданнях урядових комітетів Кабінету Міністрів України, Комітетів 

ВРУ. 
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Вже багато років ВЕЛ співпрацює з бібліотеками різних рівнів: проводяться 

спільні заходи, надається допомога в оформленні стендів з літературою 

екологічної тематики, щороку Всеукраїнська екологічна ліга передає бібліотекам 

українських міст і сіл України сотні екземплярів своїх видань, серед яких такі 

знані, як Екологічна енциклопедія, видання з серії Бібліотека ВЕЛ, журнали 

«Екологічний вісник» і реферативний «Екологія», а також нові видання 

українських науковців-екологів, видані за підтримки ВЕЛ.  

Цього року до Всеукраїнського дня бібліотек, який відзначається 30 

вересня, ВЕЛ передала до бібліотек нові видання екологічної тематики. 

 

Переважна більшість регіональних організацій Всеукраїнської екологічної 

ліги мають своїх представників в Громадських Радах при обласних державних 

управління охорони навколишнього природного середовища, обласних радах. 

Голова Наукової ради Вінницької ОО ВЕЛ Мудрак О. В. очолив комітет 

надзвичайних ситуацій і екології Громадської ради при Вінницькій 

облдержадміністрації, представляє Вінницьку ОО ВЕЛ в Громадській раді при 

Вінницькій обласній раді. 

Важливим видом діяльності Волинської ОО ВЕЛ є проведення 

громадських слухань з екологічних проблем області. Активісти організації беруть 

участь у роботі громадської ради при Державному управління охорони 

навколишнього природного середовища області. 

Вже багато років члени Дніпропетровської ОО ВЕЛ ведуть роботу щодо 

збереження природно-заповідних територій Дніпропетровської області.  

Члени організації входять до науково-технічної Ради природного 

заповідника «Дніпровсько-Орільській», беруть участь у засіданнях 

координаційної ради Центра природного землеробства Дніпропетровського 

державного аграрного університету. 

Голова Закарпатської ОО ВЕЛ брав участь у заході коаліційного 

об’єднання мережі асоціації неурядових організацій «Громадськість Закарпаття – 

за чесні вибори і спроможність народних депутатів». Захід відбувся 13 жовтня в 

м. Ужгороді. В заході брали участь керівники і активісти громадських організацій 

та асоціацій органів місцевого самоврядування Закарпаття, кандидати в народні 

депутати усіх шести виборчих органів, члени виборчих штабів, журналісти 

місцевих і регіональних ЗМІ та зацікавлені громадяни. Питання, що 

обговорювалися: Огляд стану дотримання Європейських стандартів 

демократичних виборів в Україні; Відкритий діалог громадськості з різних 

районів Закарпаття і кандидатів – мажоритарників в бліц – режимі «питання - 

відповідь»; Огляд МАС-медійного супроводження виборів на Закарпатті та 

результатів соціологічних опитувань; Обговорення стану діалогу громадськості з 

кандидатами – мажоритарниками – «Довести спроможність бути народним 

депутатом»; Прийняття звернення громадськості Закарпаття: до кандидатів – 

мажоритарників, до виборців регіону. 

Кіровоградська ОО ВЕЛ співпрацює з органами державної влади, 

місцевого самоврядування, іншими громадськими організаціями щодо вирішення 

питання впровадження процедури проведення екологічного аудиту на 

промислових та екологічно небезпечних об’єктах Кіровоградської області, з 
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питань екологічної освіти та утилізації небезпечних відходів. Обласною 

організацією були подані документи на включення до складу Громадської ради 

при Кіровоградській обласній державній адміністрації, але за результатами не 

увійшли до складу Громадської ради. 

Одеська ОО ВЕЛ активно співпрацює з іншими громадськими 

організаціями області та органами влади. Є активним членом Громадської ради 

при Державному управління охорони навколишнього природного середовища в 

Одеській області. 

В грудні Харківська ОО ВЕЛ спільно з іншими громадськими 

організаціями, науковцями на засіданні Громадської ради при Державному 

управлінні охорони навколишнього середовища в Харківській області 

обговорювали питання видобування сланцевого газу в області. Компанія Shell 

отримала дозвіл на буріння першої пошукової свердловини в районі села Веселе 

Первомайського району Харківської області та початку виконання робіт спільно з 

ДК «Укргазвидобування». 

Спільно з міжнародним університетом розвитку людини «Україна» 

Херсонська ОО ВЕЛ вийшла на керівництво ОДА з пропозицією розпочати 

створення системи електронного моніторингу джерел питної води в сільських 

населених пунктах та впровадження водоочисних технологій. Електронна модель 

такого моніторингу за підтримки обласної організації ВЕЛ вже впроваджується у 

Скадовському району Херсонської області та м. Вознесенську Миколаївської 

області. 

 

29 лютого члени Хмельницької ОО ВЕЛ брали участь у громадських 

слуханнях при облдержадміністрації щодо створення на території Славутського та 

Ізяславського районів Національного природного парку «Мале Полісся», та 

відстоювали право парку на існування.  

Члени ОО ВЕЛ протягом року брали участь у роботі громадських рад 

обласного рівня: при Державному управлінні охорони навколишнього природного 

середовища в Хмельницькій області (Мірнова Н.Г. – голова ради), Державній 

екологічній інспекції в Хмельницькій області (Виговська Т.В. – член ради).  

Продовжується співпраця з обласними громадськими організаціями 

Українське товариство охорони природи та ВЕГО «МАМА-86». 

Великий блок діяльності Київського МО ВЕЛ складає співпраця з 

органами державної влади. КМО ВЕЛ співпрацює з Державним управлінням 

охорони навколишнього природного середовища в м. Києві, Головним 

управлінням освіти і науки м. Києва, провідними науковими та науково-

дослідними інститутами, вищими й середніми навчальними закладами, 

бібліотеками, музеями, ботанічними садами, Київським зоопарком. 

КМО ВЕЛ є членом Громадської Ради при Державному управлінні охорони 

навколишнього природного середовища в м. Києві. Активісти ліги брали участь у 

нарадах управління охорони навколишнього природного середовища при КМДА з 

питань екологічних проблем міста Києва та співпраці з громадськими 

організаціями в їх вирішенні. 
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РЕГІОНАЛЬНІ ЗАХОДИ 
 

Обласні організації ВЕЛ започатковують свої регіональні заходи, ініціюють 

проведення заходів різних рівнів (регіональних, міжрегіональних тощо). 

 

Протягом квітня–жовтня члени Дніпропетровської ОО організовували та 

проводили заходи, спрямовані на захист та допомогу тваринам у зоозонах. Був 

проведений круглий стіл «Зоозонам – НІ!», у якому взяли участь громадські 

організації екологічного спрямування міста та області. 

Протягом року постійно проводиться роз’яснювальна робота щодо 

роздільного складування ТП відходів серед населення. 

В квітні на території заказника «Лівобережний» за ініціативою 

Дніпропетровської ОО ВЕЛ була проведена акція, присвячена Всесвітньому дню 

птахів, за участю місцевих мешканців та школярів. Були зроблені та розвішані 

шпаківні На заході були присутні представники Дніпропетровської міської ради, 

група клуба «Романтик», представники громадських організацій міста. Захід 

супроводжувала знімальна група 9 каналу Дніпропетровського телебачення. 

Протягом травня–червня активістами Дніпропетровської ОО ВЕЛ були 

організовані та проведені польові екологічні десанти по П’ятихатському та 

Новомосковському районах. 

Цього року Дніпропетровська ОО ВЕЛ долучилася до кампанії «Боротьба з 

браконьєрськими знаряддями» по програмі «Захист Вовка». 

Члени обласної організації взяли участь у роботі круглого столу «Проти 

браконьєрів – капканерів та електроудочників» спільно з громадськими 

організаціями області і міста.  

Закарпатська ОО ВЕЛ активне бере участь у різних заходах та проектах, 

направлених на захист довкілля.  

Члени Рівненської ОО ВЕЛ постійно залучаються до проведення 

громадських експертиз проектів, які могли мати негативний вплив на навколишнє 

середовище. Щорічно до дати Чорнобильської катастрофи проводяться тематичні 

виставки фотографій, плакатів, присвячених акції «Чорнобильські дзвони». 

На весні члени Тернопільської ОО ВЕЛ традиційно проводять заходи з 

благоустрою території. В цьому році активно пройшла акція «Зелена хвиля». 

Силами Херсонської ОО ВЕЛ створено молодіжну групу «Екологія і 

дозвілля», яка проводить регулярні просвітницькі виїзди молоді на природу. 

Також розпочалась робота Центру збалансованого розвитку спільно з 

управлінськими структурами господарчого напрямку. У 2012 р. створено 

громадський інформаційний центр раціонального водокористування імені Г. 

Цивінського. 

Черкаська ОО ВЕЛ виступила співорганізатором обласного конкурсу 

«Міжнародний День Дніпра», який був проведений спільно з Черкаським 

регіональним управлінням водних ресурсів, Державним управлінням охорони 

навколишнього природного середовища в Черкаській області, Державної 

екологічної інспекції в Черкаській області. Метою конкурсу є підвищення рівня 

громадської свідомості і відповідальності щодо охорони водних ресурсів в 

басейні Дніпра, залученню усіх верст громадянського суспільства до практичної 
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діяльності, спрямованої на екологічне оздоровлення у басейні Дніпра та 

поліпшення стану водних джерел, річок та водойм.  

На обласний конкурс «Міжнародний День Дніпра» було представлено 12 робіт за 

такими тематичними напрямами: «Проведення робіт по екологічному оздоровленню 

в басейні р. Дніпро, збереженню і відновленню водних ресурсів», «Еколого-

просвітницька діяльність», «Меценатська, благодійна, спонсорська діяльність», 

«Науково-дослідницька робота». 

Переможці були нагороджені подарунками та відзначені грамотами, 

дипломами учасника під час проведення фестивалю «Осінні барви». 

22 березня у до відзначення Всесвітнього дня водних ресурсів Черкаська 

ОО ВЕЛ спільно з ВДС «Екологічна варта» провели акцію «Діти за чисту воду і 

проти поліетилену!». Головною метою акції було привернення уваги 

громадськості до незадовільного стану питної води та забрудненості 

водоохоронних зон річки Дніпро, що в свою чергу погіршує якість води, яку 80% 

населення України вживають як питну. А крім того, звернути увагу на те, що 

річки і водойми надмірно забруднені поліетиленовими кульками, а через це гине 

риба. 

Протягом двох годин в центрі міста, на Соборній площі, 56 активістів 

екологічного руху ділилися з громадянами інформацією про основні екологічні 

проблеми водойм, причини їх виникнення та можливі шляхи вирішення, 

пропагували ідеї сталого розвитку, агітували відмовлятися від використання в 

побуті найпоширеніших та найнебезпечніших забруднювачів довкілля – 

поліетилену і пластику. Учасники акції прийшли не з пустими руками, принесли з 

собою стіннівки присвячені воді, екологічні багаторазові сумки та розроблені 

учнями наліпки «Ні пластиковим пакетам!». 

Під час акції відбувся виступ екологічного театру « Аква». Цариця Вода та 

її свита: Гідра, Дніпро, Золота рибка, Краплинка – вітали громаду зі святом Води, 

ділилися проблемами, прохали про допомогу. Натхненний виступ дітей  

привернув увагу не тільки пересічних громадян, а й представників 

облдержадміністрації під стінами якої і відбувалася ця акція. Невдовзі навколо 

імпровізованої сцени зібралася юрба з небайдужих та зацікавлених людей, які 

зголосилися висловити свою громадянську позицію, щодо піднятої дітьми 

проблеми та стати учасниками соціологічного опитування. 

Як підсумок акції – за дві години вдалося опитати 178 осіб, зібрати 62 

поліетиленових пакети, обміняти у громадян 15 поліетиленових сумок на 

еквівалентну кількість багаторазових екологічних і, головне, вручити 105 наліпок 

«Ні пластиковим пакетам!» бажаючим змінити свій стиль життя. 

 

РОБОТА СІЛЬСЬКИХ, РАЙОННИХ, МІСЬКИХ ОСЕРЕДКІВ ВЕЛ 

 

Дніпропетровська ОО. Самарський районний осередок ВЕЛ в м. 

Дніпропетровську здійснює на постійній основі моніторинг накопичення ТПВ в 

районі Балки Панкратьєва. Проводиться акція «Боротьба з браконьєрськими 

знаряддями» у балці Панкратьєва та прилеглій території за участю активістів 

Самарського РО ВЕЛ, учнів місцевих шкіл, місцевих мешканців. 
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Враховуючи актуальність тематики щодо збереження водних ресурсів в 

умовах антропогенного навантаження на водні об’єкти, а також з метою 

підвищення екологічної свідомості і обізнаності громадськості щодо проблем, 

пов’язаних з водним фактором, Синельниківський районний осередок ВЕЛ 

спільно з районним відділ освіти та за підтримки міжрайонного управління 

водного господарства 22 березня провів ряд заходів: виступ на місцевому 

телебаченні ТРК «Регіон» за темою : «Вода і безпека харчування»; проведено 

відкритий урок для учнів 4–9 класів в комунальному закладі «Раївська школа–

інтернат» за темою «Вода і безпека харчування»; виготовлено та розповсюджено 

100 буклетів, присвячених Всесвітньому Дню води; організовано конкурс 

малюнків за темою «Чиста вода для здоров’я людини» та літературний конкурс. 

Донецька ОО ВЕЛ. Макіївський міський осередок ВЕЛ провів щорічний 

екологічний фестиваль. Разом із міською адміністрацією підготовлено проект 

«Альтернатива сміттєзвалищам – роздільний збір ТПВ». 

Роздольненській селищний осередок ВЕЛ виконує програму «Оздоровимо 

малі ріки (р. Кальміус та Мокра Волноваха)», члени осередку постійно 

організовують еколого-етнічні свята (із грецької та української культури) для 

поширення інформації про стан довкілля рідного краю. 

Луганська ОО ВЕЛ. Жовтянський селищний осередок ВЕЛ 19 жовтня 

організував районний семінар-практикум на тему «Формування екологічного 

світогляду» на базі Жовтянської ЗОШ. Семінар був проведений з метою 

підвищення фахової майстерності вчителів екології, класних керівників , передачі 

досвіду, форм та методів роботи з екологічного виховання. 

Учасників семінару привітали вартівці школи та показали екологічну казку 

«Як козаки Луганщину рятували». 

Практичною частиною семінару стала подорож навчально-екологічною 

стежиною, головною метою якої є виховання екологічно грамотної поведінки 

людини у природі й поширення знань про природу та людину як невід’ємну 

частину природного середовища.  

Веселогірський сільський осередок ВЕЛ проводить тематичні засідання, 

обговорення. Протягом року осередок піднімав гострі екологічні проблеми села та 

його околиць: стан озеленення села – саме за сприяння членів ВЕЛ був 

висаджений сквер в центрі села біля Будинку культури; стан річки Сіверський 

Донець; поводження з побутовими відходами в районі; проводилася пропаганда 

акції « Поліетиленовим пакетам – НІ!». 

Одеська ОО ВЕЛ. Овідіопольський районний осередок ВЕЛ.  

22 листопада в смт Овідіополь в рамках чергового етапу громадських слухань 

стосовно будівництва ЛЕП 330кВ «Новоодеська – Арциз» відбулася робоча 

зустріч членів Овідіопольського осередку ВЕЛ з консультантом проекту Андерш 

Еллегорд, менеджерами Юлією Косулько та Анною Козубець. Було висловлено 

ряд зауважень та пропозицій. До програми зустрічі було включено виїзд на місце 

проходження ЛЕП «Новоодеська – Арциз» через водно – болотні угіддя та 

Дністровський лиман на території Овідіопольського району (між смт Овідіополь 

та с. Калаглія). Результатом зустрічі є домовленість про майбутню співпрацю в 

рамках проекту з метою спільних напрацювань стосовно мінімального 
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навантаження при можливому виборі варіанта С проходження ЛЕП на 

навколишнє середовище. 

Сумська ОО ВЕЛ. Члени Сумського міського осередку ВЕЛ вже не 

перший рік проводять акцію «Черемша» – проводяться рейдова робота по 

забороні та попередженню торгівлі черемшею та роз’яснювальна робота (в цьому 

році проведено більше 10 рейдів). 

Херсонська ОО ВЕЛ. Каховський районний осередок ВЕЛ в кінці серпня 

розпочав акцію–експеримент щодо очищення річки Камяниха за допомогою 

мікроорганізмів. З метою очищення дна річки були зроблені спеціальні глиняні 

колобки з ефективними мікроорганізмами, які були вкинуті до річки.  

Протягом чотирьох місяців продовжується моніторинг за станом річки, а 

саме за кількістю водоростей, що вкривають поверхню річки. Були відмічені 

позитивні тенденції щодо зменшення кількості водоростей на водній поверхні. 

Експеримент та догляд за ним буде продовжений до наступної весни для оцінки 

його ефективності. 

Хмельницька ОО ВЕЛ. Кам’янець-Подільський районний осередок ВЕЛ 

спільно з органами влади проводив рейди перевірок: 

– зі спалювання сміття та пожнивних решток на території району 

(вибіркові пункти), в результаті цих рейдів було проведено обстеження 

сільськогосподарських угідь біля с. Китайгород, Сурженці, Кульчіївці; 

– місця миття транспорту на берегах р. Дністер – проведено обстеження 

території біля дачних масивів у Бакотській затоці; 

– використання земельних ділянок в межах Бакотської затоки – обстежено 

використання прибережної ділянки з метою рекреації. 

У жовтні члени осередку організували семінари для землевласників та 

користувачів по питаннях санітарно-гігієнічних та екологічних стандартів та 

нормативів на територіях всіх сільськогосподарських угідь. 

Серед заходів, що відбулися до Дня Дністра: круглий стіл «Сучасний стан і 

проблеми р. Дністер», науково-практичний семінар «Від чистого джерела до 

чистого довкілля»; спільно з Хмельницьким обласним управлінням водних 

ресурсів проведено обласний конкурс малюнків та фотографій. 

Гораївський селищний осередок ВЕЛ проводить систематичну еколого-

освітню роботу з дітьми та молоддю. Організовуються різноманітні 

природоохоронні акції, заходи, конкурси з метою популяризації знань про 

довкілля, його стан та шляхи його покращення. В листопаді для школярів 

старшого шкільного віку було проведено конференцію «Втілення проекту 

збереження дністровських водно – болотних угідь шляхом удосконалення 

менеджменту та участі громадськості».  

До Міжнародного дня збереження біологічного різноманіття члени 

селищного осередку взяли участь у науково-практичному семінарі «Від чистого 

джерела – до чистого довкілля», що був організований на базі школи в смт Стара 

Ушиця. Гості школи були приємно вражені екскурсією в Староушицькому 

еколого-освітньому центрі, створеного за підтримки посольства Канади, НПП 

«Подільські Товтри», Товариства подільських природодослідників та 

природолюбів. Юні екологи завзято розповіли про цікаву природоохоронну 

роботу, яку вони виконують на теренах НПП «Подільські Товтри». 
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Щороку влітку розпочинає роботу дитячий табір «Дністер», де оздоровчий 

і виховний процес здійснюються у сприятливих умовах природного і соціального 

оточення. В цікавій формі у таборі проводяться екоігри («Виховання 

відповідальності за Землю», «Шукай взаємозв’язок»); диспути «Моє здоров’я і 

природа»; зустрічі у фітовітальні, організовується конкурс книжок-маляток, де на 

сторінках саморобних збірок діти можуть дати власні поради щодо збереження 

здоров’я, школярі беруть участь у роботі «Зеленої аптеки», збираючи запашні 

суниці та квіти липи до чаю, та ін. Традиційним стало проведення у таборі «Дня 

здоров’я», «Дня довкілля», «Дня лісу», «Дня туризму», «Дня тварин». 

Усе це навчає дітей бути небайдужими до природи, розвиває емоційний 

внутрішній світ, підводить до свідомого вибору здорового способу життя, формує 

екологічну поведінку й етику, розвиває творчі здібності дітей; у свою чергу, 

творча діяльність – одна з умов утвердження моральної гідності.  

Члени Гораївського СО ВЕЛ здійснюють моніторинг чистоти джерел, якості 

питної води, якості водних ресурсів річки Дністер,спостереження за птахами 

околиць Старої Ушиці. 

Чернігівська ОО ВЕЛ. Ріпкинський районний осередок ВЕЛ проводить 

роботу щодо залучення молоді до після зимового облаштування джерел питної 

води на екологічній стежці «Первоцвіт» в околицях сіл Семаки та Зубахи. Очолює 

роботу голова районного осередку ВЕЛ Попруга В. М.  

 

РОБОТА З ДІТЬМИ ТА МОЛОДДЮ 

 

Одним із пріоритетним напрямком роботи ВЕЛ є освітня діяльність, робота 

з дітьми та молоддю. Вже багато років ВЕЛ підтримує діяльність Всеукраїнської 

дитячої спілки «Екологічна варта»: проводяться спільні заходи, акції; надається 

допомога у впровадженні активної природоохоронної діяльності, співпраці з 

державними установами, освітніми закладами, засобами масової інформації; 

здійснюється методична та організаційна допомога. 

 

Вже багато років поспіль збирає в Криму дітлахів Навчально-тренінговий 

центр «Екологічна варта», організований за підтримки ВЕЛ. Впродовж цього літа 

табір прийняв 7 змін: 1 студентська, 5 для вартівців, 1 – для переможців 

всеукраїнського конкурсу громадських ініціатив – голів ОО, МО, РО ВЕЛ та 

координаторів ОО, МО, РО ВДС «Екологічна варта». 

Програма роботи центру була дуже насиченою. Вона увібрала і навчання, і 

роботу, і відпочинок. Екологічна програма роботи у навчальному центрі включала 

в себе наукову роботу під керівництвом фахівців ВЕЛ. 

В цьому році Навчально-тренінговий центр «Екологічна варта» відвідали 

вартівці багатьох регіонів України: Вінницької, Донецької, Київської, Луганської, 

Одеської, Хмельницької, Черкаської, Чернівецької областей та міста Києва. 

 

Навесні ВЕЛ та НМЦ «Екологічні ініціативи» ініціювали проведення ряду 

семінарів для навчальних закладів та громадських організацій під загальною 

тематикою «Мій екологічний слід». Головною метою даного семінару є 

підвищення рівня екологічної культури нинішньої молоді, а також формування 
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природоохоронного менталітету населення. Всі заходи відбуваються у форматі 

живого спілкування та обговорення важливих для України і всього світу 

екологічних проблем, таких як радіаційне забруднення навколишнього 

середовища, глобальні зміни клімату, вирубка лісів та опустелювання, проблема 

нестачі питної води і її раціональне використання та ін. 

В ході дискусії кожен учасник семінару має можливість пройти тест і 

визначити, який слід у навколишньому середовищі він особисто залишає своїми 

повсякденними вчинками. Виходячи з результатів тесту, кожен для себе може 

зробити певні висновки і дізнатися, як знизити рівень цього негативного впливу і 

які активні дії можна зробити для загального поліпшення стану навколишнього 

середовища України і всього світу в цілому. 

 

ВЕЛ спільно з ВДС «Екологічна варта» та НМЦ «Екологічні ініціативи» під 

час освітньої діяльності використовує різні форми та методи, спрямовані на 

формування екологічного світогляду. Традиційно навчальний рік наші громадські 

організації розпочинають з акції «Всеукраїнський урок екологічних знань». Мета 

акції – провести в школах, дитячих садочках уроки, позакласні заходи, тематичні 

вечори з екології, зустрічі з науковцями-екологами, під час яких поширювати 

екологічні знання, виховуючи любов до рідного краю, почуття особистої 

відповідальності за стан довкілля. 

Цього року теми уроків стосувалися проблем правильного поводження з 

відходами, правильного харчування і розуміння харчових добавок, рідкісних 

рослин Червоної книги України, проблем енергозбереження та зміни клімату, а 

також води як джерела життя на Землі.  

В цьому році ця акція активно пройшла в м. Києві, Черкаській, Одеській, 

Івано-Франківській областях. 

 

15–17 листопада у м. Києві відбувся Екологічний форум дітей та молоді 

України, який був організований ВДС «Екологічна варта» за підтримки 

Державної служби молоді та спорту України та ВЕЛ. Учасниками Форуму були 

діти та молодь з Вінницької, Волинської, Дніпропетровської, Донецької, 

Житомирської, Київської, Луганської, Одеської, Полтавської, Рівненської, 

Сумської, Харківської, Херсонської, Хмельницької, Черкаської, Чернігівської, 

Чернівецької областей, міст Київ та Севастополь.  

У перший день роботи Форуму було проведено Фестиваль кращих дитячих 

ініціатив «Виховання патріотизму через природоохоронну роботу», екологічний 

навчально-виховний тренінг «Екологічна безпека», підведено підсумки 

Київського міського конкурсу «Станьмо на варті власного майбутнього!». 

На другий день під час Всеукраїнський фестиваль екологічної творчості молоді 

«Свіжий вітер» на тему «Струмочок, річечка, ріка» було представлено 

театралізовані виступи 12 колективів з різних куточків України.  

Протягом другого та третього днів відбувалися екологічні навчально-

виховні семінари «Виховання екологічної свідомості», «Виховання лідера-

природоохоронця». 
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Регіональні організації ВЕЛ також проводять еколого-освітню роботу серед 

дітей та молоді. 

 

Восени у дошкільному навчальному закладі №3 м. Жмеринки члени 

Вінницької ОО ВЕЛ провели екологічну акцію «Еко-сумка». Представники 

Вінницької обласної організації ВЕЛ завітали до дитячого садочку, куди привезли 

сумки, що виготовлені з котону – екологічно чистого матеріалу та фарби, які 

взагалі не містять шкідливих речовин. Кожна дитина мала можливість 

розмалювати свою сумку, не використовуючи матеріалів, які забруднюють 

природу. Акція «Еко-сумка» – це довготривалий проект, його метою є відмова 

людей від повсякденного використання поліетиленових пакетів, замінивши їх на 

паперові, або полотняні.  

Важливою методичною роботою Волинської ОО ВЕЛ є програма 

забезпечення шкіл області краєзнавчими екологічними картами Волині.  

Склалась традиція щорічних виставок екологічних робіт «Свій голос віддаю 

на захист природи». За матеріалами виставок традиційно видаються буклети з 

кращими роботами. 

Представники Дніпропетровської ОО ВЕЛ взяли участь у роботі VІІІ 

міжнародної наукової конференції студентів та аспірантів «Молодь і поступ 

біології».  

Дніпропетровська ОО ВЕЛ допомагала в організації і проведенні державної 

учнівської олімпіади з екології в м. Дніпродзержінськ, голова обласної організації 

Ю. І. Грицан був обраний членом журі. 

Участь в організації та проведенні в рамках проекту асоційованих шкіл 

ЮНЕСКО Міжнародної екологічної конференції «Екологічне майбутнє людства у 

руках молоді», присвяченої 80- річчю Дніпропетровській області, яка відбулася у  

Дніпропетровському обласному медичному ліцеї–інтернаті «Дніпро». 

Силами Дніпропетровської ОО ВЕЛ була організована і проведена 

конференція-екокруїз до Європейського Дня навколишнього середовища «Сумні 

природи очі в душу заглядають нам. Екологія. Проблеми і надії» в обласної 

бібліотеці для молоді ім. М. Світлова. 

Донецька ОО ВЕЛ в березні–травні проводили семінари для викладачів та 

студентів, присвячені екологічному стану Донецької області, а саме: «Екологічні 

проблеми Донецької області», «Вирішення проблем поводження з ТПВ». 

Протягом вересня–грудня голова Донецької ОО ВЕЛ Павлович В. П. читала 

лекції «Екологічні проблеми Донецької області» для вчителів екології в 

Обласному інституті підвищення педагогічної освіти. 

Також члени Донецької ОО ВЕЛ запрошуються до участі у різних заходах 

як членів журі: у грудні – члени журі обласних олімпіади з екології (Павлович В. 

П., Сафонов А. І.); жовтень, листопад – член журі регіональних конференцій 

«Ковиловий степ» та «Здоров’я та екологія» (Павлович В. П.). 

Спільно з Донецькою ОО ВДС «Екологічна варта» у 2012 р. була 

розроблена та реалізована екологічна програма «Допомога безпритульним 

тваринам». Під час програми проводилися різні заходи: конкурси малюнків, 

віршів про домашніх улюбленців; заходів із роз’ясненням необхідності 

толерантного ставлення до безпритульних тварин, збір коштів та матеріальної 
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допомоги для притулків для тварин. Програма була реалізована протягом жовтня-

листопада, було зібрано більш 4000 грн, 58 кг матеріальної допомоги: корма, 

крупи, підстилки, засоби гігієни. Всі гроші та матеріальна допомога була 

розподілена між благодійними фондами «Захист тварин» та «ПІФ». Реалізація 

програми висвітлювалася на сторінках газети «Наш край». 

25 квітня за підтримки Харківської ОО ВЕЛ була проведена обласна 

студентська міжвузівська науково-практична конференція «Захист 

біорізноманіття – пріоритетний напрямок у справі збереження атмосфери». В 

конференції брали участь студенти вищих учбових закладів Харкова (Харківської 

національної юридичної академії ім. Ярослава Мудрого, Харківського коледжу 

текстилю та дизайну, Харківської національної академії міського господарства, 

Національного технічного університету «Харківський політехнічний інститут», 

Харківського національного університету будівництва та архітектури та 

Харківської гуманітарно-педагогічної академії). Кращі роботи були нагороджені 

грамотами та цінними подарунками від Харківської ОО ВЕЛ. 

В цьому році, в липні традиційно продовжив свою роботу польовий 

навчально-тренінговий центр Харківської ОО ВЕЛ. Центр розташований на 

території Національного природного парку «Гомільшанські ліси» на берегах річки 

Сіверський Донець. Щороку цей край відвідують безліч туристів як один з 

наймальовничіших на Харківщини. Кожне літо члени обласної організації ВЕЛ 

виїжджають до Національного природного парку задля того, щоб облаштувати 

територію і підготувати все для проходження студентами польових практик. 

В цьому році на допомогу Харківської ОО ВЕЛ прийшли волонтери з 

Фонду Регіональних Ініціатив. Спеціалістами Харківської ОО ВЕЛ була 

підготовлена спеціальна програма для студентів, яка мала дві частини – 

еологічного спрямування та розважальну, також до програми входила історично-

краєзнавча екскурсія екологічною стежкою. 

В цьому році члени Херсонської ОО ВЕЛ на базі Херсонського 

державного аграрного університету провели підготовку практикуму для студентів 

по темі «Моделювання і прогнозування стану навколишнього природного 

середовища» з використанням карти ВЕЛ. 

Черкаська ОО ВЕЛ спільно з Черкаською ОО ВДС «Екологічна варта»  9 

жовтня організували справжнє осіннє диво – фестиваль «Осінні барви». У рамках 

фестивалю відбулося декілька заходів: нагородження переможців обласного 

конкурсу «Мій голос я віддаю на захист природи»; презентація книги «Подорож в 

Еколандію» – відбулася у вигляді виступу екологічних театрів за темами 

присвяченими вирішенню екологічних проблем; підведення підсумків акції 

«Подаруй дім другу» до Всесвітнього дня захисту тварин, яка розпочалася 4 

вересня і під час якої в школах за підтримки осередків ВДС «Екологічна варта» 

були проведені благодійні ярмарки і зібрані кошти, які передано представнику 

притулку для тварин «Друг»; були підведені підсумки щорічного конкурсу 

«Міжнародний день Дніпра». 

5 квітня Черкаська ОО ВЕЛ організувала для молоді VІ обласну молодіжну 

науково-практичну конференцію «Управління водними ресурсами Черкащини та 

шляхи їх поліпшення». 
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В роботі конференції взяли участь більше ніж 100 учнів шкіл міста Черкаси 

та області, вчителі та студенти. Учасників конференції привітав своїм виступом 

екологічний театр «AQVA» зі спеціалізованої школи №3 м. Черкаси на тему 

«Вода – це життя». Всім учасникам було роздано матеріали конференції та 

інформаційні матеріали щодо тематики конференції. 

Багато уваги Чернігівська ОО ВЕЛ приділяє вихованню екологічно 

свідомої молоді. В цьому році члени організації організували розповсюдження 

методичних матеріал в для вчителів щодо проведення уроків, позакласних 

заходів, організація практичних природоохоронних справ у школах та 

позашкільних закладах м. Чернігова і Ніжина. 

У сфері екологічної освіти і виховання Київський МО ВЕЛ тісно 

співпрацює з КМО ВДС «Екологічна варта». Регулярно проводяться наради з 

координаторами, методично та організаційно забезпечуються заходи вартівців. 

Друкована продукція розповсюджується безкоштовно серед вчителів 

біології, географії загальноосвітніх шкіл міста Києва для використання у 

педагогічній діяльності. 

Активну участь у заходах КМО ВЕЛ беруть студенти провідних вищих 

навчальних закладів м. Києва: Національного педагогічного університету ім. М. 

П. Драгоманова, Національного авіаційного університету, Національного 

технічного університету України «КПІ», Університету сучасних знань. 

 

РОБОТА ЗІ ЗМІ 

 

Протягом року ВЕЛ плідно співпрацює зі ЗМІ: проводяться прес-

конференції; надаються коментарі, інтерв’ю; виступи по радіо та телебаченню з 

різних актуальних питань щодо стану довкілля. 

ВЕЛ співпрацює зі ЗМІ різних видів та рівнів: телевізійна компанія «1+1», 

телеканали ICTV, Тоніс, НТН, News One, 5 канал, Перший Національний канал, 

ТК «Ера», радіо «Голос Києва», Українського радіо «Культура», Українське радіо; 

журнали «Власть денег», «Кореспондент», «Витрина»; газети «Голос України», 

«День», «Хрещатик»; інтернет-портали «Коментарі», «Обозреватель». 

В свою чергу, обласні організації теж постійно співпрацюють з 

регіональними та національними ЗМІ. 

Вінницька ОО ВЕЛ співпрацює з телерадіокомпаніями (ВДТ, ТРК 

Вінниччина), газетами «33-й канал», «20 хвилин», «Свобода слова».  

Членами Волинської ОО ВЕЛ підготовлено та опубліковано в обласній 

«Волинській газеті» статті екологічної тематики. 

Дніпропетровська ОО ВЕЛ постійно подає в місцевих засобах масової 

інформації замітки, статті щодо стану навколишнього середовища в 

Дніпропетровській області. 

У жовтні члени ОО ВЕЛ взяли участь у телемості з міністром екології та 

природних ресурсів, під час якого були обговорені актуальні екологічні проблеми, 

у тому числі наслідки та негативний вплив на навколишнє середовище від 

видобування сланцевого газу в Україні. 
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1 листопада голова ОО ВЕЛ Ю. І. Грицан виступив у прямому ефірі на 34 

каналі ТБ з приводу адміністративної реформи в частині, що стосується ліквідації 

територіальних управлінь Міністерства екології та природних ресурсів України. 

Вся робота Донецької ОО ВЕЛ висвітлюється на сторінках обласної 

екологічній газеті «Наш край». Також члени Донецької ОО ВЕЛ тісно 

співпрацюють з газетами «Родина», «Харцызские вести», «Макеевский рабочий», 

«Вечерняя Макеевка», «Вечерний Донецк», «Дружковский рабочий», «Наша 

Дружковка», дитяча газета «Родник»; з обласною державною радіокомпанією, з 

27 каналом, 1-й муніципальним каналом. 

У листопаді–грудні були організовані виступи членів Донецької ОО ВЕЛ 

щодо проблеми видобування сланцевого газу на Україні на обласному радіо під 

час передачі «Акцент». 

Участь членів Кіровоградської ОО ВЕЛ у телевізійному ток-шоу «Ми» на 

місцевому телебаченні, де піднімалась тема поводження з непридатними та 

небезпечними пестицидами та хімічними засобами захисту рослин. 

Тернопільська ОО ВЕЛ широко висвітлює питання екології і довкілля в 

ЗМІ (газета «Медична академія»). 

Хмельницька ОО ВЕЛ постійно контактує з представниками ЗМІ: 

публікує статті в газетах (газета «Місто»); надає інтерв’ю (Хмельницьке обласне 

радіо – запис на 1-й передачі «Краса України – Поділля; Хмельницька обласна 

телерадіокомпанія «Поділля-Центр» – передача «Актуальне інтерв’ю» на тему 

шкоди фосфатних миючих засобів, передача «Метроном» на тему діяльності 

обласного осередку ВЕЛ та небезпеки атомної енергетики). 

Кам’янець-Подільський РО ВЕЛ (Хмельницька область) налогадив 

співпрацю з газетою «Подолянин». Розпочалося створення системи інформування 

населення про біологічні життєнебезпечні види (отруйні, алергенні тощо) через 

мас-медіа. Першим кроком було передача в газету матеріалів про борщівник, 

амброзію, стенактис. 

Діяльність Черкаської організації висвітлюється в ЗМІ, зокрема, газеті 

«Місто», «Нова доба», «Черкаський край», «Акцент», обласному телеканалі 

«Рось».  

Силами Чернігівської ОО ВЕЛ в цьому році було зроблено 9 повідомлень 

в інформаційних випусках Чернігівському обласному радіо, 2 сюжети в 

інформаційному випуску на Чернігівському міському телебаченні, 2 публікації у 

газеті «Чернігівські відомості». 

Київський МО ВЕЛ співпрацює з засобами масової інформації. Заходи 

організації висвітлюють газети: «Освіта України», «Україна і світ сьогодні», 

«Хрещатик», «Київський вісник»; радіо «Голос Києва», «Голос України», 

«Столиця», «Континент», Українське радіо; канали «Перший національний», ТРК 

«Київ», СТБ, «Тоніс», ТРК «Ера», «1+1»; інтернет-видання «УкрИнформБюро», 

Kyivpress, «Київ proUA». 

Значно посилилась роль нашого сайту (www.ecoleague.net) у формуванні 

позитивного іміджу ВЕЛ. 

 

 

 

http://www.ecoleague.net/
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ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ 
 

ВЕЛ веде активну видавничу діяльність:  

– видається щомісяця бібліотечка ВЕЛ (передплатний індекс 9523); 

– раз на два місяці видається журнал «Екологічний вісник» (передплатний 

індекс 01154); 

– один раз у квартал Реферативний журнал «Екологія» (передплатний 

індекс 9882). 

 

Волинською ОО ВЕЛ за цей рік було видано декілька нових навчальних 

посібників екологічного спрямування: «Екологічний туризм (Решетюк О. В., 

Стасюк Л. Л., Терлецький В. К., Філіпенко А. Б.), «Лікарські рослини Полісся з 

основами фітотерапії» (Решетюк О. В., Стасюк Л. Л., Терлецький В. К., Філіпенко 

А. Б.). 

Активом Херсонської ОО ВЕЛ підготовлено та видано «Інструкцію з 

оперативного планування режимів зрошення» (Г. Цивінський, Н. Пендак, В. 

Ідаятов – на замовлення облуправління водних ресурсів), навчальний посібник 

№Прогнозування екоситуації» (Н. Шапоринська). 

Кам’янець-Подільським РО ВЕЛ (Хмельницька область) протягом року 

підготовлено та видано буклети з рідкісними видами флори, фауни та природно-

заповідними об’єктами району, буклет та плакати про стан водних об’єктів 

області, а саме про р. Дністер, книгу «Заповідними стежинами Подільських 

Товтр». 
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